

Anvers, le 5 mars 2010

(Information réglementée au sens de l'arrêté royal du 14 novembre 2007)

Ackermans & van Haaren: Résultats annuels 2009

Le Conseil d'Administration d'Ackermans & van Haaren SA annonce que le résultat net consolidé (part du groupe) a augmenté de 3% pour atteindre 117,5 millions d'euros.

- Contribution importante des activités de dragage (DEME) avec une nouvelle hausse du carnet de commandes
- Bons résultats de Leasinvest Real Estate ; Extensa influencé négativement par des réductions de valeur en Roumanie
- Prestation solide et constante de la Banque Delen et de la Banque J.Van Breda & C°
- Contribution des participations du private equity en hausse après un quatrième trimestre prometteur
- Nouveau segment « énergie et matières premières » soutenu par la forte contribution de Sipef

Le Conseil d'Administration propose à l'Assemblée Générale d'augmenter le dividende à 1,44 euros par action (1,39 euros en 2008).

Composition du résultat net consolidé (part du groupe) – IFRS (en millions d'euros)	31.12.2009	31.12.2008
Construction, dragage et concessions	50,8	72,8
Immobilier et services liés	-0,7	7,5
Services financiers	45,3	38,4
Private equity	3,4	7,8
Energie et matières premières	12,8	9,9
Résultat des participations	111,6	136,4
Plus-values private equity	4,4	10,4
Résultat des participations (y compris plus-values)	116,0	146,8
AvH et sous-holdings (y compris GIB)	1,2	-36,0
Autres résultats non-récurrents	0,3	3,7
Résultat net consolidé	117,5	114,6

Principaux chiffres clés – bilan consolidé du groupe AvH (en millions d'euros)	31.12.2009	31.12.2008
Fonds propres (part du groupe – avant affectation du résultat)	1.595,5	1.517,1
Trésorerie nette d'AvH et sous-holdings	122,1	106,4

Fin 2009, la trésorerie nette d'AvH s'élevait à 122,1 millions d'euros, contre 106,4 millions d'euros fin 2008. Cette trésorerie nette comprenait 107,7 millions d'euros de liquidités et d'actions propres, un portefeuille de placements de 28,8 millions d'euros et une dette financière externe, principalement sous forme de commercial paper, à concurrence de 14,3 millions d'euros.

Au cours de 2009, des dividendes ont été distribués pour 46,6 millions d'euros, des investissements ont été réalisés pour 38,3 millions d'euros et des désinvestissements pour 80,9 millions d'euros (y compris la vente d'Oleon reprise dans le résultat 2008). Les investissements comprenaient d'une part 15,8 millions d'euros d'investissements complémentaires en private equity et d'autre part, 22,5 millions d'euros, principalement en nouvelles participations dans Alcofina, Max Green et Oriental Quarries & Mines, ainsi qu'en augmentation des participations dans Sipef et dans Sagar Cements.

Les capitaux propres consolidés (IFRS, part du groupe) s'élevaient à 1.595,5 millions d'euros au 31.12.2009 (soit 47,63 euros par action AvH) contre 1.517,1 millions d'euros au 31.12.2008.

Le total du bilan consolidé selon l'IFRS a augmenté à 5.322,0 millions d'euros par rapport à 5.219,6 millions d'euros au 31.12.2008.

Le Conseil d'administration propose à l'Assemblée Générale d'augmenter le dividende à 1,44 euros par action (1,39 euros en 2008).

Données par action (en euros)	31.12.2009	31.12.2008
Nombre d'actions	33.496.904	33.496.904
Résultat net par action (*): - base	3,54	3,45
- dilué	3,54	3,44
Dividende brut	1,44	1,39
Dividende net: - ordinaire	1,0800	1,0425
- VVPR	1,2240	1,1815
Fonds propres par action	47,63	45,29
Cours: - +haut	53,74	70,89
- +bas	31,43	33,76
- cours de clôture (31 décembre)	51,99	36,40
(*) sur base des actions émises et corrigé compte tenu des actions propres en portefeuille		

CONSTRUCTION, DRAGAGE ET CONCESSIONS

Composition du résultat net consolidé (part du groupe) – IFRS (en millions d'euros)	31.12.2009	31.12.2008
DEME	51,5	57,4
Rent-A-Port	-0,8	1,4
Algemene Aannemingen Van Laere	-1,4	2,4
Société Nationale de Transport de Canalisations	1,6	11,6
Construction, dragage et concessions	50,8	72,8

Le segment « construction, dragage et concessions » a connu une année difficile mais est tout de même parvenu à réaliser des résultats très appréciables. La baisse de la contribution à 50,8 millions d'euros s'explique en grande partie par les plus-values (12 millions d'euros ; part AvH 9 millions d'euros) réalisées en 2008 par SNTC.

En 2009, **DEME** (AvH 50%) a enregistré un chiffre d'affaires de 1.403 millions d'euros. Ce léger recul par rapport à l'année précédente s'explique principalement par le grand entretien de quatre grands navires de dragage au premier semestre. Le cash-flow opérationnel (EBITDA) de 20,6%, exprimé en pourcentage du chiffre d'affaires, est même un peu plus élevé que l'année précédente (20,0%). Le bénéfice net a atteint 103 millions d'euros.

Grâce à la stratégie de répartition géographique et à la diversification des activités (p.ex. dragage, levage, activités offshore et activités environnementales), le groupe est parvenu à maintenir sa position sur le marché. Malgré la crise économique internationale et les problèmes à Dubai, DEME a pu renouveler son carnet de commandes qui a même progressé jusqu'à 2.122 millions d'euros au 31.12.09, contre 1.906 millions d'euros à la fin 2008 (compte tenu de l'annulation du contrat Port Rashid à Dubai). D'importants nouveaux contrats ont été décrochés e.a. à Abu Dhabi, au Royaume-Uni (London Gateway), en Angola, au Brésil, en Russie, aux Philippines, en Australie et au Venezuela. En outre, la division environnementale DEC a pour la première fois obtenu un contrat hors d'Europe (au Brésil), et des contrats se rapportant à de grands travaux pour des parcs éoliens offshore en Europe ont été signés.

Le programme d'investissements 2008-2011 de DEME se déroule comme prévu. Au dernier trimestre de 2009, plusieurs livraisons ont été enregistrées: la drague porteuse suceuse « Artevelde » avec une capacité de 5.600 m³, la drague à injection hydraulique « Dhamra » et la drague suceuse à désagrégateur « Ganga » de 6.250 kW. Notons également cette année la livraison du ponton-grue « Goliath » ainsi que du « Sloeber » et du « Pagadder », deux chalands autopropulsés d'une capacité de 2.750 m³. Grâce à cette flotte moderne et diversifiée, DEME est confiant de rester compétitif dans le secteur du dragage. En 2010, DEME s'attend à un taux d'occupation toujours élevé de sa flotte. De nouvelles soumissions importantes sont en préparation, tant sur le marché du dragage traditionnel que dans les spécialisations auxiliaires du groupe DEME.

Pour **RENT-A-PORT** (AvH 45%), 2009 a été une année de transition lors de laquelle les activités ont été divisées en cinq axes stratégiques: projets portuaires et logistiques en Afrique de l'Ouest ; transports de minéraux industriels entre le sultanat d'Oman et l'Inde ; nouveaux partenariats et nouvelles concessions dans le Nord du Vietnam ; création d'une joint venture avec le port d'Anvers pour un nouveau méga-port au sultanat d'Oman ; et création de Rentel, un partenariat avec ElectraWinds, pour la concession d'un parc éolien à la côte belge.

En 2009, **ALGEMENE AANNEMINGEN VAN LAERE** (AvH 100%) a vu son chiffre d'affaires grimper de 18% à 161 millions d'euros. Van Laere clôture l'exercice avec un résultat net négatif en raison des pertes enregistrées sur certains chantiers problématiques. Les conséquences de la récession économique seront certainement encore perceptibles en 2010.

SNTC (AvH 75%) a été confrontée à la récession économique dans le secteur pétrochimique, menant au report d'un certain nombre de travaux d'adaptation au réseau de canalisations. En dépit de cette situation de marché difficile, les résultats récurrents de SNTC sont restés constants (2,1 millions d'euros) et aucun impact notable résultant de la crise économique n'est attendu sur les résultats récurrents de 2010.

IMMOBILIER ET SERVICES LIÉS

Composition du résultat net consolidé (part du groupe) – IFRS (en millions d'euros)	31.12.2009	31.12.2008
Extensa	-7,8	-1,7
Leasinvest Real Estate	5,9	6,4
Cobelguard	0,6	0,6
Groupe Financière Duval	1,1	2,2
Anima Care	-0,5	
Immobilier et services liés	-0,7	7,5

Leasinvest Real Estate, Cobelguard et Financière Duval affichent des résultats appréciables dans des conditions économiques difficiles. La baisse de la contribution du segment (à -0,7 millions d'euros) est principalement imputable à des réductions de valeur sur des projets roumains d'Extensa.

LEASINVEST REAL ESTATE (AvH 30,01%) a réalisé un bon résultat en 2009. Les revenus locatifs ont augmenté de 17%, notamment grâce aux sites commerciaux achetés fin 2008 au Luxembourg. Le portefeuille immobilier compte 58 bâtiments pour une surface totale de 353.000 m², dont 59% en Belgique et 41% au Luxembourg. Le taux d'occupation élevé de 97,74% et le rendement locatif de 7,48% garantissent également un résultat immobilier récurrent dans le futur. Compte tenu de la vente du bâtiment Bian (plus-value de 15,2 millions d'euros) et des variations de valeur négatives du portefeuille (-17,8 millions d'euros résultant d'une dévaluation en ligne avec la tendance générale du marché immobilier), la juste valeur du portefeuille a atteint 538 millions d'euros à la fin de l'année (contre 563 millions d'euros fin 2008). Ces éléments expliquent en partie la baisse du résultat net à 18,4 millions d'euros (22,8 millions d'euros fin 2008). Grâce à la stabilité du taux d'occupation, LRE devrait réaliser un résultat net courant relativement constant en 2010, sous réserve d'autres variations négatives dans la juste valeur du portefeuille immobilier.

Les activités de développement d'**EXTENSA** (AvH 100%) ont été fortement influencées par les effets négatifs de la crise immobilière internationale. Tant les activités belges de promotion foncière et de développement urbain que les projets immobiliers en Roumanie ont connu un net recul. Des percées importantes ont été réalisées dans le cadre de différents projets, par exemple le démarrage de la construction à Hasselt Runkst (CederPark), la vente anticipée pour le projet de développement urbain à Roulers (De Munt) et de nouveaux permis pour le projet Tour & Taxis à Bruxelles. Le résultat négatif (-7,8 millions d'euros) d'Extensa est principalement dû à des réductions de valeur sur des projets retail en Roumanie (à concurrence de -8,8 millions d'euros). Grâce à un certain nombre de nouvelles autorisations en matière de développement, les attentes d'Extensa sont positives pour l'année 2010.

En 2009, **COBELGUARD** (AvH 40%) a une nouvelle fois enregistré une nette augmentation de son chiffre d'affaires (+14%) à un montant de 53 millions d'euros. Cette croissance a été réalisée à la fois auprès des clients existants et des nouveaux clients. Cette année a également connu le premier chiffre d'affaires issu du développement des activités au Grand-Duché de Luxembourg. Grâce à un suivi attentif et permanent des coûts, le résultat net est resté stable à 2,1 millions d'euros, malgré la pression sur les marges.

GROUPE FINANCIERE DUVAL (AvH 30%) a bien résisté dans une conjoncture économique difficile. Celle-ci a d'une part provoqué un ralentissement de l'activité de développement mais a d'autre part engendré de bons résultats dans les activités touristiques (Odalys) car de nombreux Français ont opté pour des vacances moins onéreuses et par conséquent plus proches. Ce faisant, le chiffre d'affaires récurrent est resté plus ou moins stable à 308 millions d'euros (compte tenu de la revente de Vacances Bleues en 2009) pour un résultat net de 3,7 millions d'euros.

En 2009, **ANIMA CARE** (AvH 100%) a fait l'acquisition de 2 maisons de repos et de soins (Alost et Berlare), pour un total de 216 logements, ainsi que de 2 terrains (Zemst et Diest) pour la réalisation de tout nouveaux projets immobiliers (180 lits). Anima Care a réalisé un chiffre d'affaires d'environ 5 millions d'euros mais n'a momentanément pas encore atteint la dimension pour être rentable. Le résultat net a atteint -0,5 millions d'euros, compte tenu des coûts d'analyse et de développement des nouveaux projets.

SERVICES FINANCIERS

Composition du résultat net consolidé (part du groupe) – IFRS (en millions d'euros)	31.12.2009	31.12.2008
Finaxis-Promofi	-1,1	-1,5
Banque Delen	27,2	25,2
Banque J.Van Breda & C°	18,4	16,0
ASCO-BDM	0,7	-1,4
Services financiers	45,3	38,4

Le segment « services financiers » a une nouvelle fois connu une excellente année. Tant la Banque Delen que la Banque J.Van Breda & C° ont réalisé une croissance record des avoirs confiés et ont enregistré une augmentation de leur résultat net.

En 2009, la **BANQUE DELEN** (AvH 78,75%) a une nouvelle fois enregistré un excellent résultat. Au 31 décembre 2009, les actifs confiés atteignaient 13.243 millions d'euros (contre 10.343 millions d'euros au 31 décembre 2008). Cette croissance record résulte d'une part de l'impact de la reprise des marchés financiers sur ses portefeuilles de clients et d'autre part d'un accroissement net important des actifs, tant dans le chef des clients existants que des nouveaux clients. À la fin de l'année, 67% (8.901 millions d'euros) de ces actifs étaient gérés sur base d'un mandat discrétionnaire ou placés dans des sicavs patrimoniales de la banque elle-même.

Les produits bruts d'exploitation sont restés plus ou moins stables à 103,3 millions d'euros alors que le bénéfice net a augmenté à 34,6 millions d'euros (32,5 millions d'euros en 2008). Le cost/income ratio a atteint le niveau très compétitif de 48,3% (46,1% en 2008). Les capitaux propres consolidés ont continué à augmenter pour atteindre 304 millions d'euros (contre 281 millions d'euros en 2008), ce qui représente un ratio de capital Core Tier 1 de 33%. La croissance des actifs confiés au second semestre et l'attention continue portée à sa stratégie d'investissement « en bon père de famille » devraient permettre à la Banque Delen d'obtenir en 2010 un nouvel accroissement des actifs et des résultats.

La Banque Delen est élue "Best Private Bank" en Belgique par Euromoney pour la quatrième fois consécutive.

La **BANQUE J.VAN BREDA & C°** (AvH 78,75%) a également connu un excellent exercice. Les avoirs investis par les clients ont augmenté de 13% à 5.644 millions d'euros (contre 5.009 millions d'euros fin 2008), tant grâce aux dépôts de clients (+6% à 2.359 millions d'euros) qu'aux actifs confiés (+18% à 3.286 millions d'euros). Cet afflux continu de dépôts des clients a permis de renforcer les liquidités de la banque. Le volume des crédits a augmenté de 6% à 2.328 millions d'euros en dépit de la période de récession. Grâce à la politique prudente en matière de crédits, les provisions pour pertes de crédit sont restées à un niveau exceptionnellement bas (0,09%).

Malgré la conjoncture financière et commerciale particulièrement difficile, le bénéfice net a lui aussi augmenté de 13% à 23,3 millions d'euros (20,6 millions d'euros en 2008), ce qui représente une progression de 4% par rapport à 2007 avant la crise financière. La croissance sous-jacente des produits d'intérêts (+16%) y a également contribué. Le cost/income ratio est resté stable à 60%. Les capitaux propres ont augmenté à 244 millions d'euros (contre 223 millions d'euros fin 2008). La banque dispose de moyens suffisants pour évoluer de manière autonome et atteint un ratio de capital Core Tier 1 de 11,8%. La position très saine de la banque constitue une base solide pour une croissance financièrement performante sur le long terme.

ASCO-BDM (AvH 50%) a souffert d'une année difficile dans le secteur des assurances. Le ralentissement général de l'activité économique s'y est traduit avec quelque retard dans le volume des primes. Pour se concentrer davantage sur son activité de base, à savoir les assurances dommages et les assurances transport, Asco Life (petite compagnie d'assurance vie principalement active dans la branche 23) et Bruns ten Brink (filiale néerlandaise, essentiellement active dans le secteur des assurances automobiles) ont été vendues début 2010. La compagnie d'assurance Asco a retrouvé un résultat positif sur son portefeuille d'investissements.

PRIVATE EQUITY

Composition du résultat net consolidé (part du groupe) – IFRS (en millions d'euros)	31.12.2009	31.12.2008
Sofinim	0,0	6,3
Contributions participations Sofinim	2,0	10,8
Contributions participations GIB	1,4	-9,3
Private equity	3,4	7,8
Plus-values	4,4	10,4
Private equity (y compris plus-values)	7,8	18,3

En 2009, le segment « private equity » a contribué au résultat du groupe à concurrence de 7,8 millions d'euros (y compris les plus-values). En dépit de l'effet de la crise sur les participations les plus cycliques et dépendantes des consommateurs et les coûts de restructuration y afférents, la plupart des entreprises ont bien résisté ou ont pu limiter les pertes. L'amélioration se constate surtout lors du dernier trimestre avec une contribution positive de presque de l'ensemble du portefeuille.

En 2009, AvH a consacré 15,8 millions d'euros à des investissements complémentaires, notamment dans Manuchar, Groupe Flo, Spano et Hertel. En 2009, les participations IDIM et I.R.I.S. ont été vendues, de sorte que les désinvestissements totaux (y compris les plus-values) se sont élevés à 14,3 millions d'euros. Réparti sur la période d'investissement, Sofinim a réalisé un IRR de respectivement 3,4% (IDIM) et de 25,5% (I.R.I.S.) sur ces transactions. La vente d'Oleon et d'Oleon Biodiesel, qui était déjà reprise dans les chiffres de 2008, a été finalisée au début de l'exercice.

L'actif net corrigé du portefeuille private equity s'élevait à 448,1 millions d'euros fin 2009 (contre 438,8 millions d'euros fin 2008).

Quelques commentaires à propos des participations et/ou résultats principaux :

DISTRIPUS (Sofinim 50%) est parvenu à stabiliser son chiffre d'affaires à 235 millions d'euros, avec de bons résultats pour Planet Parfum et Club. La rénovation de la chaîne Di s'est poursuivie mais des charges importantes de restructuration ont été provisionnées pour la fermeture des magasins déficitaires. Distriplus groupe a clôturé l'exercice avec une perte nette. Avec l'impact des divers projets d'amélioration des services de support, la restructuration de Di devrait engendrer des économies considérables en 2010.

EURO MEDIA GROUP (Sofinim 22,0%), le leader européen de la prestation audiovisuelle et cinématographique, a réalisé un chiffre d'affaires de 265 millions d'euros dans un contexte économique difficile. Grâce à des restructurations adéquates et à l'élargissement de la gamme de services, EMG a pu clôturer 2009 avec un bénéfice satisfaisant. En juin 2009, EMG a souligné son engagement et son ambition dans le secteur cinématographique en s'associant au projet de la "Cité du Cinéma" à Paris, qui ouvrira ses portes en 2012. La filiale belge Videohouse a remporté un nouveau contrat significatif pour la VRT.

GROUPE FLO (GIB 47,3%) a connu sur l'année 2009 une baisse du chiffre d'affaires consolidé de 6,4% pour finalement atteindre 365 millions d'euros. À partir de juillet, le Groupe Flo a mis à profit la baisse des tarifs TVA pour opérer une politique commerciale agressive et ainsi inverser progressivement la tendance négative des volumes. En dépit du ralentissement de l'activité, le Groupe Flo a pu améliorer sa marge opérationnelle par l'adaptation de son modèle économique, l'optimisation des processus, l'harmonisation de son effectif et de ses activités et la diminution des charges centrales. En septembre, le Groupe Flo a réalisé avec succès une augmentation de capital de 20 millions d'euros.

HERTEL (Sofinim 40,5%) est, avec plus de 11.900 collaborateurs et des établissements dans plus de vingt pays, actif en matière d'entretien industriel et de services. Le chiffre d'affaires en 2009, correspondant à la décrue de l'activité industrielle en Europe du nord-ouest, s'est retractoré à 759 millions d'euros. Dans ces contrées Hertel a pris des mesures de restructuration nécessaires. Grâce à la croissance rapide et rentable au Moyen-Orient, en Extrême-Orient et dans les régions autour de la Mer Caspienne, l'année 2009 s'est achevée avec un résultat satisfaisant.

En 2009, le chiffre d'affaires de **MANUCHAR** (Sofinim 30%) a subi un net recul (de 38%) à 447 millions d'euros, notamment en raison de l'activité sidérurgique. En revanche, l'activité chimique n'a que peu ressenti les effets de la crise internationale. La faiblesse des marchés sidérurgiques, la pression sur les marges et la concurrence au niveau des prix expliquent entre autres les moins bons résultats opérationnels. Toutefois, les gains de change positifs ont permis à Manuchar de réaliser une augmentation du bénéfice net.

De manière générale, **NMC** (Sofinim 30,7%) a enregistré des résultats très appréciables en 2009. Le chiffre d'affaires a baissé de 9% mais le résultat opérationnel a connu une augmentation de 15% grâce à la diminution du prix des matériaux et à un contrôle strict des coûts. En même temps, NMC s'est concentré sur l'innovation, la recherche et le développement ainsi que sur de nouvelles initiatives commerciales. L'entreprise a également pris une participation stratégique dans Level DS qui développe des solutions créatives, décoratives et techniques pour murs secs.

En 2009, **SPANOGROUP** (Sofinim 72,9%) a subi la régression générale de la demande en panneaux touchant l'industrie du meuble et de la construction. Cette baisse de volume a à son tour avivé une concurrence féroce et une diminution des prix pour la plupart des produits, ce qui a engendré une diminution du chiffre d'affaires de 22% à 181 millions d'euros et une légère perte nette. Depuis le dernier trimestre, toutes les unités d'entreprises ont constaté une nette amélioration de l'occupation.

Avec des succursales en Belgique, en France, en Bulgarie et en Russie, **TURBO'S HOET GROEP** (Sofinim 50,0%) est l'un des plus grands distributeurs DAF au monde. En dépit du recul important de la vente des camions neufs et d'occasion, THG a pu clôturer l'année 2009 avec un résultat nettement positif. Après une année qui a principalement vu l'écoulement des stocks existants, 2010 aura à nouveau pour objectif le renforcement et l'élargissement du réseau de distribution, la prudence étant néanmoins de mise. L'activité de location et de leasing a étendu sa flotte à 2.427 unités de matériel roulant.

ENERGIE ET MATIERES PREMIERES

Composition du résultat net consolidé (part du groupe) – IFRS (en millions d'euros)	31.12.2009	31.12.2008
Sipef	8,7	7,8
Henschel/ Telemond	3,1	2,0
Sagar Cements	0,5	0,1
Autres	0,5	
Energie et matières premières	12,8	9,9

À partir de 2009, AvH reprend un cinquième segment dans son rapport sous l'intitulé « Energie et matières premières ». D'une part, il reflète l'importance croissante de la contribution au résultat de Sipef, Henschel et Sagar Cements. D'autre part, il offre une image juste de la stratégie d'AvH qui vise également à s'orienter vers des marchés émergents (p.ex. l'Inde, le Brésil et l'Indonésie) et des secteurs tels que l'énergie renouvelable et les matières premières (p.ex. Alcofina, Sagar Cements, Oriental Quarries & Mines, Max Green). En 2009, ce segment a contribué au résultat du groupe à concurrence de 12,8 millions d'euros.

En 2009, **SIPEF** (AvH 20,86%) a une nouvelle fois enregistré des résultats record. La production totale d'huile de palme a augmenté de 18% grâce à une excellente récolte et à une augmentation des taux d'extraction dans toutes les usines. La forte diminution des prix de vente a engendré une baisse du chiffre d'affaires à 238 millions USD. La réduction des coûts de production a néanmoins compensé cet effet avec une augmentation du résultat net à 60,2 millions USD. Les bons résultats permettent de poursuivre le programme d'extension visant à créer de nouvelles plantations dans le nord de Sumatra et en Papouasie-Nouvelle-Guinée.

En 2009, **HENSCHEL ENGINEERING** (AvH 50%) a obtenu les accords nécessaires pour déménager sa production de bennes vers la Pologne, engendrant un arrêt mi-2010 de toutes les activités de production en Belgique. En outre, un nouveau site de production a démarré à Küstrin (Pologne) sous l'appellation Montel. En 2009, le chiffre d'affaires a baissé à 61 millions d'euros, ce qui est en ligne avec la conjoncture difficile du marché. Grâce à la souplesse de la réglementation du travail en Pologne, le résultat net a augmenté à 4,3 millions d'euros.

SAGAR CEMENTS (AvH 14,99%) a été confronté durant toute l'année à divers facteurs externes ayant influencé négativement la production et la vente de ciment. Il s'agit notamment d'interruptions d'alimentation électrique, d'inondations et de fermetures forcées. À la base une petite usine de ciment, Sagar est néanmoins parvenu à s'imposer en tant qu'acteur majeur. Avec une capacité totale de 2,5 millions de tonnes par an, il a réalisé en 2009 un chiffre d'affaires de 73 millions d'euros et un résultat net de 3,8 millions d'euros.

En 2009, AvH a créé en collaboration avec la société indienne Oriental Structural Engineers la joint venture **ORIENTAL QUARRIES & MINES** (AvH 28%) dont les activités sont l'exploitation et la production d'agrégats. Depuis le mois d'avril, OQM exploite deux carrières (dans la région de Delhi) pour une capacité totale de 1,2 million de tonnes par an. Depuis janvier 2010, une troisième carrière est en exploitation et une quatrième carrière (à proximité de Bangalore) sera opérationnelle plus tard dans l'année. Après le premier semestre d'activité (1er avril - 30 septembre), la société était déjà bénéficiaire.

Cette année, AvH a également acquis une participation dans **ALCOFINA** (AvH 30%). Alcofina détient une participation de 45,3% dans la société suisse de trading Alcotra, l'un des plus grands exportateurs de bioéthanol au départ du Brésil. En 2009, Alcofina a obtenu de bons résultats malgré la conjoncture difficile du marché. L'attention se porte désormais sur l'expansion géographique, notamment par l'ouverture d'une filiale à Singapour, le renforcement de la position sur le marché américain et la distribution des produits en France. L'ambition reste l'investissement dans la production de bioéthanol au Brésil.

En 2009, AvH et Electrabel ont créé la joint venture **MAX GREEN** (AvH 20%) qui se concentrera sur des projets d'énergie renouvelable. Un premier projet consiste à transformer une unité au charbon à la centrale de Rodenhuize (Gand) en une unité 100% biomasse qui fournira de l'énergie verte à partir de granulés de bois.

AvH & Sous-holdings

En 2009, la contribution d'AvH & sous-holdings s'est élevée à 1,2 millions d'euros, notamment par la vente d'actions Telenet et KBC. En 2008, la contribution du holding a été négative de -36 millions d'euros en raison d'une réduction de valeur actée sur les actions Fortis.

Perspectives 2010

La conjoncture économique actuelle incite toujours à la prudence. Le Conseil d'Administration d'AvH s'attend toutefois à une croissance renouvelée des résultats courants de la plupart des participations dans l'année 2010 en cours.

Calendrier financier

24 avril 2010	Rapport annuel disponible sur le site web
17 mai 2010	Déclaration intermédiaire Q1 2010
25 mai 2010	Assemblée générale ordinaire
2 juin 2010	Paiement du dividende
26 août 2010	Résultats semi-annuels 2010
15 novembre 2010	Déclaration intermédiaire Q3 2010

Déclaration du Commissaire

Le commissaire a confirmé que ses travaux de révision des comptes annuels consolidés sont terminés quant au fond et n'ont pas révélé de corrections significatives qui devraient être apportées aux données comptables reprises dans le communiqué de presse.

Anvers, le 3 mars 2010

Ernst & Young Réviseurs d'entreprise BCV

représentée par

Patrick Rottiers

Associé

Christel Weymeersch

Associée

Ackermans & van Haaren est un groupe diversifié, actif dans 5 secteurs clés: construction, dragage et concessions (DEME, une des plus grandes entreprises de dragage au monde - Algemene Aannemingen Van Laere, l'un des plus grands entrepreneurs en Belgique), l'immobilier et services liés (Leasinvest Real Estate, une sicafi immobilière cotée- Extensa, un promoteur immobilier important avec activités principales en Belgique, au Luxembourg et dans le Centre de l'Europe), le private banking (Banque Delen, l'un des plus grands gestionnaires de fonds privés indépendants en Belgique - Banque J.Van Breda & C°, banque niche pour les entrepreneurs et les professions libérales), le private equity (Sofinim, l'un des plus importants fournisseurs de capitaux à risque en Belgique, et GIB) et le développement récent dans l'énergie et les matières premières. Sur le plan économique le groupe AvH représentait en 2009, via sa part dans les participations, un chiffre d'affaires de 2,4 milliards d'euros et employait environ 16.000 personnes. Le groupe se concentre sur un nombre limité de participations stratégiques présentant un potentiel de croissance important. L'action AvH est incluse dans l'indice Bel 20, le Private Equity NXT index d'Euronext Bruxelles et le DJ Stoxx 600 européen.

Site-web

Tous les communiqués de presse d'AvH et des principales sociétés du groupe, ainsi que la « Investor Presentation», peuvent également être consultés sur le site Web AvH : www.avh.be. Les intéressés qui desirent recevoir les communiqués de presse par e-mail peuvent s'inscrire via ce site-web, rubriques « Nouvelles ».

Pour de plus amples informations vous pouvez vous adresser téléphoniquement à:

Luc Bertrand
CEO - Président du Comité Exécutif
tél : +32.3.231.87.70
e-mail : dirsec@avh.be

Jan Suykens
Membre du Comité Exécutif
tél : +32.3.897.92.36
e-mail : dirsec@avh.be

Tom Bamelis
Membre du Comité Exécutif
tél : +32.3.897.92.42
e-mail : dirsec@avh.be

Annexe:

COMPTE DE RÉSULTATS CONSOLIDÉ ACKERMANS & van HAAREN AU 31 DECEMBRE ('000 euros)

	<u>31/12/2009</u>	<u>31/12/2008</u>
Produits	393 961	409 956
Autres produits opérationnels	10 300	18 229
Charges opérationnelles (-)	-352 467	-412 180
Résultat opérationnel	51 794	16 004
Résultat sur les actifs/passifs à la juste valeur par le biais du compte de résultats	-25 990	10 257
Profit (perte) sur cessions d'actifs	26 094	39 724
Produits financiers	19 328	25 287
Charges financières (-)	-21 658	-24 288
Quote-part dans le résultat net des sociétés mises en équivalence	103 267	96 559
Autres produits non-opérationnels	1 237	1 777
Autres charges non-opérationnelles (-)	-604	-1 007
Résultat avant impôts	153 468	164 314
Impôts sur le résultat	-7 690	-9 664
Résultat après impôts provenant des activités poursuivies	145 778	154 650
Résultat après impôts des activités abandonnées	0	0
Résultat de l'exercice	145 778	154 650
Part des tiers dans le résultat	28 328	40 092
Part du groupe dans le résultat	117 450	114 558

Pour les états financiers consolidés abrégés ainsi que les notes, nous nous référons au site web (www.avh.be)